Награды на АРХИВНОЙ НЕДЕЛЕ:

Памятный знак «Лучшая практика архивного дела и делопроизводства по итогам за 2016 год»: Девякович Валентине Николаевне – Управляющему Оренбургским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации.

1. Благодарность Губернатора Оренбургской области:
 за большой вклад в обеспечение сохранности архивных документов:
Решетиловой Светлане Анатольевне – консультанту – руководителю группы по делопроизводству и организации работы с обращениями граждан Фонда социального страхования Российской Федерации;
Конновой Ольге Павловне – главному  специалисту группы по делопроизводству и организации работы с обращениями граждан Фонда социального страхования Российской Федерации.

2. Почетной грамотой Федерального архивного агентства:
За многолетний добросовестный труд, активное участие в организации использования документов Архивного фонда Российской Федерации:
Душарину Галину Николаевну – ведущего архивиста филиала Государственного архива Оренбургской области в г. Бугуруслане;
За многолетний добросовестный труд, активное участие в обеспечении сохранности, комплектовании и организации использования документов Архивного фонда Российской Федерации:
Калиничеву Марину  Мидхатовну – специалиста I категории архивного отдела администрации муниципального образования Оренбургский район Оренбургской области.


3. Благодарность Руководителя Федерального архивного агентства:
За многолетний добросовестный труд в архивных учреждениях Российской Федерации:
Андреевой Елене Михайловне – специалисту городского архива города Гая Оренбургской области;
Головковой Елене Александровне – начальнику архивного отдела администрации Курманаевского района Оренбургской области;
Половковой Татьяне Викторовне – заведующему муниципальным архивом Бугурусланского района Оренбургской области;
Радашиной Юлие Викторовне – начальнику архивного отдела администрации города Бугуруслана Оренбургской области;
Сергеевой Ларисе Васильевне – заведующему архивохранилищем филиала Государственного архива Оренбургской области в г. Бугуруслане;
Трубчаниновой Марине Александровне – научному сотруднику муниципального архива города Бузулука Оренбургской области;
Ульянкиной Вере Михайловне – архивариусу архивного отдела администрации Северного района Оренбургской области; 
Ширшицкой Валентине Николаевне – специалисту 1 категории архивного отдела администрации Тюльганского района Оренбургской области.

4. Благодарность Председателя Законодательного Собрания Оренбургской области»:
За многолетний добросовестный труд и вклад в обеспечение сохранности архивных документов:
Верхошинцевой Любови Сергеевне – начальнику отдела организации хранения и государственного учета документов ГБУ «Оренбургский государственный архив социально-политической истории».

5. Благодарность председателя комитета по делам архивов Оренбургской области:
За успехи в организации ведомственного хранения документов Архивного фонда Российской Федерации:
Байдусовой Актунус Карагушевне – врачу-методисту государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Оренбургская областная клиническая больница»;
Мухтаровой Ольге Владимировне – технику Центрального районного суда города Оренбурга;
Собченко Оксане Владимировне – руководителю аппарата Оренбургской областной общественной организации Российского Союза Молодежи;
Поповой Людмиле Григорьевне – старшему государственному таможенному инспектору отдела документационного обеспечения Оренбургской таможни. 

За популяризацию историко-документального наследия и плодотворное сотрудничество с архивными учреждениями Оренбургской области:
Давыдову Константину Васильевичу – журналисту филиала                                        ФГУП «ВГТРК» Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Оренбург»;
Кузнецовой Елене Игоревне – тележурналисту ТК «Регион»; 
Курникову Максиму Владимировичу – шеф-редактору радио «Эхо Москвы» в Оренбурге;
Насаеву Денису Владимировичу – фотографу;
Обухову Евгению Владимировичу – системному администратору                              ООО «Уральский источник».

За высокий уровень подготовки участников Всероссийского конкурса юношеских учебно-исследовательских работ «Юный архивист» 2016-2017 гг. и профессиональный подход к популяризации историко-документального наследия Оренбургского края:
Агайдарову Азамату Уразбаевичу – учителю истории и обществознания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Новопавловская средняя общеобразовательная школа» Акбулакского района Оренбургской области;
Елфимовой Надежде Николаевне – заведующему архивным отделом администрации  муниципального образования Илекский  район Оренбургской области;
Курлыковой Татьяне Александровне – учителю истории и обществознания муниципального автономного общеобразовательного  учреждения «Светлинская средняя общеобразовательная школа № 2»; 
Лебеденко Вере Дмитриевне – главному специалисту архивного отдела администрации муниципального образования Светлинский район Оренбургской области;
Любичанковскому Сергею Валентиновичу – заведующему кафедрой истории России ФГОУ ВО «Оренбургский государственный педагогический университет», доктору исторических наук, профессору; 
Морозовой Ирине Павловне – преподавателю истории муниципального
общеобразовательного автономного учреждения «Лицей № 2 г.Оренбурга»;
Ященко Александру Истафьевичу – учителю истории муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей Акбулакского района Оренбургской области».

Диплом лауреата I степени V Всероссийского конкурса юношеских учебно-исследовательских работ «Юный архивист»:
Христичу Даниле Евгеньевичу – ученику 10 класса Илекской средней общеобразовательной школы № 2 Илекского района Оренбургской области;
Диплом лауреат II степени: Мищенко Павлу Евгеньевичу – ученику 10 класса Акбулакского Лицея Акбулакского района Оренбургской области;
Диплом лауреата III степени: Буйнину Даниле Витальевичу – учащемуся 9 класса Лицея № 2 г. Оренбурга.
[bookmark: _GoBack]Сертификат участника V Всероссийского конкурса юношеских учебно-исследовательских работ «Юный архивист»:
Дане Шукалаковой – ученице 11 класса Новопавловской школы Акбулакского района Оренбургской области; 
Юлии Синалиевой – ученице 9 класса Светлинской средней общеобразовательной школы № 2 Светлинского района Оренбургской области.
Снежане Бутеевой – ученице 9 класса Светлинской средней общеобразовательной школы № 2 Светлинского района Оренбургской области.
