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Раздел 1 «Организационная структура субъекта бюджетной отчетности»
Комитет по делам архивов Оренбургской области (далее - Комитет) создан в соответствии с Указом Губернатора Оренбургской области от 15.01.2004 № 13-ук «О преобразовании архивного дела администрации Оренбургской области», Законом от 16.11.2005 № 2706/470-III-ОЗ 
«О системе исполнительных органов государственной власти Оренбургской области», Указом Губернатора Оренбургской области от 08.11.2016 № 640-ук «Об утверждении Положения и предельной численности Комитета по делам архивов Оренбургской области». 
Сокращенное наименование: Комитет по делам архивов Оренбургской области.  

Юридический и почтовый адрес Комитета: 460014, город Оренбург                      пер. Свободина, д. 4. 

ИНН 5610085685, КПП 561001001, ОГРН 1055610004230.

Наименование бюджета: бюджет Оренбургской области.

Учредитель Комитета: Правительство Оренбургской области.

Организационно-правовая форма: государственное казенное учреждение субъекта Российской Федерации.

Комитет является органом исполнительной власти Оренбургской области, осуществляющим проведение государственной политики в области архивного дела на территории Оренбургской области. Комитет осуществляет государственное управление архивным делом в области, контроль за сохранностью, комплектованием и использованием документов Архивного фонда Оренбургской области, входящего в состав Архивного фонда Российской Федерации.
Комитет обладает правами юридического лица, имеет печать со своим наименованием и изображением Государственного герба Российской Федерации, другие печати, необходимые для выполнения возложенных на него функций, служебные бланки и штампы, самостоятельный баланс и смету. Комитет в оперативном управлении имеет имущество, закрепленное в установленном порядке и являющееся государственной собственностью Оренбургской области. 

Органом внешнего государственного финансового контроля является Счетная палата Оренбургской области. Финансирование расходов по содержанию и обеспечению деятельности Комитета осуществляется в установленном порядке за счет средств областного бюджета, согласно ведомственной структуре имеет код 818.

Вид деятельности (ОКВЭД) 84.11.21 - деятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации (республик, краев, областей), кроме судебной власти, представительств исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации при Президенте Российской Федерации. В отчетном периоде изменение вида деятельности не происходило.
В Министерстве финансов Оренбургской области Комитету открыты лицевые счета: 011010010 - лицевой счет получателя средств; 011060010 - лицевой счет по учету средств, находящихся во временном распоряжении.
В Управлении Федерального казначейства по Оренбургской области открыт лицевой счет администратора доходов бюджета № 04532033800.

Финансирование расходов по содержанию и обеспечению деятельности Комитета осуществляется в установленном порядке за счет средств бюджета Оренбургской области. 
Должностным лицом Комитета, распорядителем бюджетных ассигнований, имеющим право первой подписи, является председатель Комитета, назначаемый на должность и освобождаемый от должности Губернатором Оренбургской области. 
На основании Указа Губернатора Оренбургской области от 20.01.2020 № 13-ук председателем Комитета является Останина Ирина Михайловна. Планово-экономическая служба в Комитете отсутствует.

Функции по ведению бюджетного учета, составлению и представлению бюджетной отчетности, консолидированной отчетности бюджетных и автономных учреждений, иной обязательной отчетности, формируемой на основании данных бюджетного учета, обеспечение представления такой отчетности в соответствующие государственные (муниципальные) органы осуществляет государственное казенное учреждение Оренбургской области «Центр бюджетного учета и отчетности» (далее - ГКУ ЦБУ), в период  с  01.07.2017 по 04.02.2021 - на основании соглашения от 01.07.2017 № 15 «О передаче функций по ведению бюджетного (бухгалтерского) учета, составлению отчетности», в период с 05.02.2021 по настоящее время - на основании  Постановления Правительства Оренбургской области от 03.02.2021 № 42-пп «О передаче полномочий органов исполнительной власти и подведомственных им государственных казенных учреждений Оренбургской области». 

В соответствии с соглашением от 08.02.2021 № 2 «О поручении осуществления отдельных действий в целях реализации бюджетных полномочий главного распорядителя бюджетных средств и главного администратора доходов бюджета» планово-экономические функции Комитета осуществляет ГКУ ЦБУ.

Директором ГКУ ЦБУ является Ларина Татьяна Михайловна, заместителем директора - начальником управления бухгалтерского учета ГКУ ЦБУ - Бердникова Евгения Валерьевна, заместителем директора - начальником планово-экономического отдела ГКУ ЦБУ - Рыбалова Ольга Ивановна, начальником отдела бюджетного (бухгалтерского) учета и отчетности ГКУ ЦБУ - Траутман Валентина Александровна. 

Ответственным исполнителем за составление годовой бюджетной отчетности по состоянию на 01.01.2024 является начальник отдела бюджетного (бухгалтерского) учета и отчетности ГКУ ЦБУ Траутман Валентина Александровна.

В соответствии с СГС «Консолидированная бухгалтерская (финансовая) отчетность», утвержденным приказом Минфина России от 30.10.2020 № 255н, Комитет входит в периметр консолидации финансового органа субъекта РФ (Оренбургская область). 

ГКУ ЦБУ, в соответствии с СГС «Консолидированная бухгалтерская (финансовая) отчетность», является субъектом консолидированной отчетности, составляет бухгалтерскую (финансовую) отчетность Комитета, входящего в периметр консолидации, в порядке, предусмотренном нормативными правовыми актами, регулирующими ведение бухгалтерского учета и составление бухгалтерской (финансовой) отчетности для финансового органа Оренбургской области.  

Порядок организации централизуемых полномочий определяется единой учетной политикой при централизации учета, утвержденной приказом министерства финансов Оренбургской области от 09.04.2020 № 50 (далее - Учетная политика). 

Взаимодействие по обеспечению документального оформления фактов хозяйственной жизни организуется в соответствии с графиком документооборота, установленным министерством финансов Оренбургской области в рамках Учетной политики.

В составе бюджетных полномочий получателей, распорядителей бюджетных средств, находящихся в ведении главного распорядителя бюджетных средств, изменений нет. 

Комитет по делам архивов Оренбургской области является учредителем государственного бюджетного учреждения «Объединенный государственный архив Оренбургской области» (далее - ГБУ «ОГАОО»).
ГБУ «ОГАОО» имеет следующие реквизиты: ИНН 5612176842;                     КПП 561201001, ОГРН 1215600009404. Юридический и почтовый адрес: 460024, г. Оренбург, улица Маршала Жукова, 38. Директор ГБУ «ОГАОО» Ерофеев Константин Геннадиевич, главный бухгалтер ГБУ «ОГАОО» Болдырева Галина Валерьевна. 

ГБУ «ОГАОО» является некоммерческой организацией, осуществляют свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Оренбургской области, приказами Комитета и Уставом. Учреждение создано для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации полномочий, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Оренбургской области в сфере архивного дела.

Структура Комитета по делам архивов Оренбургской области:
          председатель Комитета;

          заместитель председателя Комитета;

          консультант - 4 единицы;

          ведущий эксперт - 2 единицы.

          По состоянию на 01.01.2024 предельная штатная численность Комитета составляет 8 штатных единиц. Из них 6 единиц государственных гражданских служащих, 2 специалиста по обеспечению деятельности органов государственной власти, вакансий нет. Среднесписочная численность за отчетный период на 01.01.2024 составила 7,93 единицы.
        По состоянию на 01.01.2024 в ГБУ «ОГАОО» имеется один филиал в городе Орске. Общая штатная численность сотрудников учреждения на 01.01.2024 составила 163 единицы. 
Стоимость основных средств, учитываемых на балансе Комитета на 01.01.2024 - 1 874 489,84 руб. (на 01.01.2023 - 1 636 186,84 руб.) Структура основных фондов на 01.01.2024: машины и оборудование - 74,10 %, производственный и хозяйственный инвентарь - 25,90 %. 
В целях повышения эффективности расходования бюджетных средств проводится обеспечение сохранности основных средств, проверка технического состояния. Со всеми материально ответственными лицами заключены договоры о полной индивидуальной материальной ответственности. Компьютерное оборудование защищено антивирусными программными продуктами. Многофункциональные и печатающие устройства переведены в режим экономии тонера. Все рабочие места сотрудников оборудованы офисной мебелью и необходимой оргтехникой. Объем основных фондов соответствует реальной потребности в них. Все основные средства находятся в исправном техническом состоянии и используются в процессе деятельности Комитета. 
Стоимость материальных запасов по состоянию на 01.01.2024 составляет 40 868,00 руб. (на 01.01.2023 - 27 453,00 руб.)
Материальные запасы, приобретаемые для хозяйственной деятельности Комитета, поступают своевременно в необходимых количествах, в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств. В соответствии с договорами о полной индивидуальной материальной ответственности мероприятия по сохранности объектов основных средств и материальных запасов осуществляют материально-ответственные лица. 


Кассовые расходы произведены в отчетном периоде в соответствии с документами за выполненные работы, услуги и поставленные товары.
Закупки товаров,  услуг,  работ  для обеспечения государственных нужд осуществляются Комитетом в соответствии с  требованиями Федерального закона от  05.04.2014 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных заказчиков», постановления Правительства Оренбургской области от 22.03.2022 № 223-пп «О случаях осуществления закупок товаров (работ, услуг) у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) и порядке их осуществления», постановления Правительства Оренбургской области от 23.01.2020 № 18-пп «О мерах по обеспечению исполнения областного бюджета». В отчетном периоде государственные контракты заключались в соответствии с планом-графиком, сформированным и утвержденным Комитетом. Расходование бюджетных средств по закупкам товаров, работ, услуг осуществляется в пределах лимитов бюджетных обязательств, утвержденных на 2023год.
Комитет по делам архивов Оренбургской области является участником государственной программы «Развитие культуры Оренбургской области» комплекса процессных мероприятий «Развитие архивного дела». Задачами программы являются: сохранение культурного и исторического наследия и расширение доступа населения к культурным ценностям и информации; обеспечение прав граждан на участие в культурной жизни, и реализация творческого потенциала населения Оренбургской области.  Комплекс процессных мероприятий «Развитие архивного дела» реализуется через повышение уровня сохранности и эффективного использования архивного фонда РФ и других архивных документов в государственных архивах Оренбургской области; улучшение качества комплектования архивных фондов; повышение качества оказываемых архивами государственных услуг в сфере архивного дела и доступности архивных фондов.

Комитетом по делам архивов Оренбургской области проводится работа по информационному обеспечению граждан и организаций, формированию Архивного фонда Оренбургской области, обеспечению сохранности документов ликвидированных организаций. 

На 2023 год плановое значение показателя «Доля архивных документов государственных архивов, находящихся в условиях, обеспечивающих их постоянное (вечное) хранение, в общем количестве архивных документов» составляет 70 %. На 01.01.2024 исполнение показателя составляет 74 %. 
Плановое значение показателя «Количество пользователей архивной информацией» составляет 275 600 человек в год. На 01.01.2024 количество пользователей архивной информацией составило 313 823 человек (113,9 % от годового показателя (индикатора). 

Кроме того, Комитет является участником государственной программы «Профилактика терроризма и его идеологии на территории Оренбургской области». Комплекс процессных мероприятий «Проведение мероприятий по соблюдению требований антитеррористической безопасности в государственных организациях и учреждениях Оренбургской области». В рамках данной программы мероприятия и финансирование на 2023 год не запланированы.

ГБУ «ОГАОО» в рамках государственной программы «Развитие культуры Оренбургской области» за счет средств, выделенных из областного бюджета, выполнены следующие мероприятия:

государственное задание исполнено в полном объеме;

за счет средств субсидии на иные цели были приобретены и установлены в читальном зале здания на ул. Туркестанской, д. 25 и в рабочих кабинетах сотрудников сплит-системы, в целях соблюдения норм СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания»; 
в целях проведения инициативного документирования важных событий города Оренбурга и Оренбургской области приобретена профессиональная видеокамера;
в целях создания страхового фонда на особо ценные документы, в соответствии с правилами организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов приобретено микрофильмирующее оборудование: система цифрового микрофильмирования COM-система, проявочная машина, машина для бережной ручной очистки архивных документов; а также выполнены другие мероприятия.
В соответствии с Законом Оренбургской области от 15.12.2022                        № 636/237-VII-ОЗ «Об областном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» первоначальный объем бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств по расходам утвержден в размере                        252 141 800,00 руб. На отчетную дату объем бюджетных   ассигнований и лимитов бюджетных обязательств составил 182 637 000,00 руб.

Прогнозные назначения по администрируемым доходам Комитету на 2023 год не устанавливались. Комитет является администратором доходов областного бюджета. Коды доходов закреплены в соответствии с постановлением Правительства Оренбургской области от 23.11.2021                 № 1104-пп «Об утверждении перечня главных администраторов доходов областного бюджета, перечня главных администраторов доходов бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Оренбургской области».  
В отчетном периоде поступления по доходам составили 7 500,00 руб., по коду бюджетной классификации (далее - КБК) 818 1 08 07300 01 1000 110 «Прочие государственные пошлины за совершение прочих юридически значимых действий, подлежащие зачислению в бюджет субъекта Российской Федерации» - поступление государственной пошлины за совершение прочих юридических значимых действий. По состоянию на 01.01.2024 исполнение бюджета по расходам составило 182 620 051,43 руб. или 99,99 %. 
В отчетном периоде Комитету выделены бюджетные назначения и лимиты бюджетных обязательств по КБК 818 0113 7770055490 000 на непрограммные мероприятия (поощрение управленческих команд Оренбургской области за достижение показателей деятельности органов исполнительной власти. Исполнение на отчетную дату составило 100%.
 Бюджетные обязательства и денежные обязательства сверх утвержденных (доведенных) объемов бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств в отчетном периоде не принимались.       
        Сумма дебиторской задолженности отчета на 01.01.2024 составила 9 228 336,39 руб., в том числе: 

        по счету 205.53 в сумме 9 222 636,39 руб. - образовалась в связи с остатком субсидии на иные цели, неиспользованной в 2023 году ГБУ «ОГАОО»;
        по счету 206.26 в сумме 5 700,00 руб. - аванс на подписку на периодическое издание в 2024 году.

        Кредиторская задолженность (ф. 0503169) по состоянию на 01.01.2023 составила 369,43 руб., а на конец отчетного периода сложилась в сумме                  156,66 руб. - по счету 302.21 услуги связи за декабрь 2023 года (оплата услуг произведена в январе 2024 года).
        Дебиторская и кредиторская задолженность за отчетный период является текущей, просроченная и нереальная к взысканию дебиторская задолженность отсутствует. 
        По состоянию на 01.01.2023 сумма отложенных обязательств по выплатам персоналу учтена в размере 206 611,46 руб., из них: 158 687,76 руб. - на оплату отпусков в части выплат сотрудникам, 47 923,70 руб. - в части страховых взносов. Сумма увеличения резерва в течение отчетного периода составила 68 552,23 руб., в том числе: по оплате отпусков в части выплат сотрудникам в сумме 52 651,48 руб., по оплате страховых взносов в сумме 15 900,75 руб. На конец отчетного периода сумма резерва предстоящих расходов (отложенных обязательств) составила 275 163,69 руб., из них: в части выплат сотрудникам - 211 339,24 руб., в части страховых взносов - 63 824,45 руб. Корректировка резерва предстоящих расходов по выплатам персоналу в части избыточности начисленных сумм в течение отчетного периода не осуществлялась. Отложенные обязательства в части предстоящих расходов на пенсионные и иные аналогичные выплаты не создавались. 
         Остаток денежных средств в кассе и на лицевых счетах на конец отчетного периода в Комитете отсутствует. Денежные средства в кассе учитываются по счету 1.201.34. В отчетном периоде поступления в кассу составили 3 240,00 руб. - возврат остатков подотчетных сумм. Поступившие в кассу от подотчетных лиц в течении отчетного периода денежные средства, были внесены на лицевой счет Комитета в счет восстановления кассового расхода. 
        Остаток денежных документов в кассе по состоянию на 01.01.2023 составлял 674,00 руб., а на 01.01.2024 - 2 361,00 руб. (марки и конверты, необходимые для отправки корреспонденции).  Остаток денежных средств во временном распоряжении отсутствует. Денежных средств в иностранной валюте нет.
        В рамках исполнения полномочий главного распорядителя бюджетных средств Комитетом предоставлены субсидия на финансовое обеспечение выполнения государственного задания подведомственному бюджетному учреждению и субсидия на иные цели. Государственное задание учреждением выполнено в полном объеме. 
        Бюджетная отчетность по состоянию на 1 января 2024 года составлена в соответствии с Инструкцией о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов России от 28 декабря 2010 года № 191н (с изменениями и дополнениями), приказом министерства финансов Оренбургской области от 26 ноября 2018 года № 172 «Об утверждении Порядка составления и представления бюджетной отчетности и консолидированной бухгалтерской отчетности» (с изменениями и дополнениями), в сроки, установленные приказом министерства финансов Оренбургской области от 11.12.2023 года № 178 «О сроках представления главными администраторами средств областного бюджета консолидированной годовой бюджетной отчетности, консолидированной годовой бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений за 2023 год», а также письмом министерства финансов Оренбургской области от 22.01.2024 № 17/11-60/98 «О составлении и представлении годовой бюджетной отчетности и годовой консолидированной бухгалтерской отчетности государственных бюджетных и автономных учреждений главными администраторами средств областного бюджета за 2023 год».
        Согласно приказа Минфина России от 31.12.2016 № 256н «Концептуальные основы бухгалтерского учета», в Комитете предусмотрена ежегодная инвентаризация активов и обязательств. Инвентаризация проведена по состоянию на 01.12.2023 на основании Решения о проведении инвентаризации от 23.11.2023 № 11. Все объекты признаны отвечающими критериям активов, за исключением 13 объектов (объекты, учитываемые на балансовом счете 1.111.6I).  Излишков и недостач во время инвентаризации не выявлено. Расхождений в количестве объектов по данных бухгалтерского учета и фактического наличия активов не обнаружено. Инвентаризация наличных денежных средств и денежных документов проводится ежеквартально. Излишков и недостач не обнаружено, расхождений не выявлено.
        На отчетную дату в адрес Комитета исполнительные документы (судебные решения и исполнительные листы) о взыскании денежных средств не поступали.    

        В отчетном периоде Комитетом внутреннего государственного финансового контроля Оренбургской области проведена плановая выездная проверка. Тема проверки: проверка осуществления расходов областного бюджета на реализацию основного мероприятия «Развитие архивного дела» подпрограммы «Наследие» государственной программы «Развитие культуры Оренбургской области». Проверяемый период с 01.01.2021 по 28.02.2023 (акт б/н от 24.04.2023).
       На отчетную дату в адрес Комитета исполнительные документы (судебные решения и исполнительные листы) о взыскании денежных средств не поступали.    
        Обработка учетной информации и подготовка отчетов осуществляется автоматизированным способом с применением программных комплексов: «1С: Предприятие», АС «Смета», СУФД, «СБиС», Web-Консолидация,      WEB-Исполнение и других программных продуктов.  
31 января 2024 г.    

